

Отзыв

на автореферат Юнусова Дамира Ильдусовича

"Оптимизация тактики хирургического лечения переломов нижних конечностей при сочетанной травме у детей", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия

Актуальность. Актуальность исследования связана с тем, что проблема хирургического лечения сочетанной травмы у детей в настоящее время все еще далека от своего окончательного решения. Ее функциональные исходы и качество жизни пациентов в отдаленном постоперационном периоде значительном числе случаев не удовлетворяют клиницистов. С этих позиций представляется достаточно важным поиск обоснованной тактики лечения детей с сочетанной травмой позволяющей не только ускорить перевод пострадавшего в специализированный центр, но и использовать на специализированном этапе лечения современные малоинвазивные технологии оперативного лечения переломов. Таким образом, повышение эффективности лечения детей с сочетанной травмой сегодня остается одной из обсуждаемых проблем детской хирургии.

Диссертация Юнусова Дамира Ильдусовича посвящена изучению вышеупомянутых аспектов данной проблемы. Работа изложена по традиционной схеме и состоит из введения, обзора литературы, трех глав собственных наблюдений, заключения, выводов, практических рекомендаций и указателя литературы.

Научная новизна и практическая значимость работы не вызывает сомнения и основана на большом клиническом материале, включающем анализ лечения 130 детей с сочетанной травмой. Научная новизна работы связана с обоснованием целесообразности комбинированного использования шкал оценки тяжести травмы и тяжести состояния в определении тактики ведения детей с сочетанной травмой и оценке ее прогноза, доказательстве эффективности выездной помощи мультидисциплинарной бригадой специалистов и последующей транспортировки детей с сочетанной травмой в специализированный центр. Соискателем показаны преимущества малоинвазивных технологий в лечении диафизарных переломов нижних конечностей у детей, проведено исследование анатомо-функциональных исходов и качество жизни пострадавших в отдаленном периоде. В диссертационной работе показан системный подход к оказанию медицинской помощи детям с сочетанной травмой.

Методически правильно проведенная обработка результатов исследования обеспечила обоснованность представленных выводов.

Выводы, представленные в диссертации, отражают основные результаты проведённого исследования и полностью соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации отличаются конкретикой, имеют значение для детских хирургов и травматологов-ортопедов. По материалам диссертации опубликовано 19 работ, из них 6 – в научных журналах рекомендуемых ВАК РФ. При изучении автореферата диссертации замечаний к работе нет.

Таким образом, на основании изучения автореферата диссертационного исследования Д.И.Юнусова «Оптимизация тактики хирургического лечения переломов нижних конечностей при сочетанной травме у детей» можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. с изменениями, утвержденными постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия .

Заместитель директора по развитию
и внешним связям ФГБУ «Научно-исследовательский
детский ортопедический институт имени Г.И. Турина»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., доцент

В.М. Кенис

196603, г. СПб, Пушкин, ул. Парковая, 64-68
тел.: (812) 318-54-68
e-mail: kenis@mail.

Подпись д.м.н. В.М. Кениса

заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «Научно-исследовательский
детский ортопедический институт имени Г.И. Турина»
Минздрава России, к.м.н., доцент

А.В. Овечкина

« 06 мая 2018 г.

